

两位市民遗落公交车上的手机都找回来了

□本报首席记者 刘琛敏 南开宇

石家庄市民邓先生和王女士很庆幸他们的手机在遗失后还能找回来。“真的没想到手机还能找回,这要感谢热心细致的公交驾驶员和好心民警的帮助。”拿到手机,两位市民激动地感谢公交车长的拾金不昧。

市民遗失手机 民警及公交司机联动及时寻回

9月5日10时35分许,石家庄市公安局轨道交通分局新百广场地铁站接到市民邓先生求助称,他自己从地铁“西王”站上车,到新百广场站下车时,不慎把一部黑色华为P40手机遗落在了车上。因手机内存有重要信息,他希望民警能帮忙找回。值班民警王凯了解情况后,迅速联系了北国、石东警务区民警,两个警务区民警立即派人到沿途车站的车厢内寻找,均未找到。

之后,王凯多次拨打邓先生的手机,一直处于无人接听状态。约20分钟后,邓先生的手机终于有人接听了,对方很着急地称,自己马上要启动车辆,让邓先生到“车管所”公交站取手机,随后就挂断了电话。

在电话中,王凯听到报站声音后,推测手机可能是在公交车上。为此,王凯询问邓先生是否乘坐过公交车,邓先生称,自己先乘坐的15路公交车,在“西王”站换乘的地铁。王凯及辅警王云鹏迅速驾车载着邓先生赶到车管所公交站,找到了公交车站管理人员。说明来意后,

公交车站管理员查询了车次称,这辆公交车约在12时返回进站。

11时55分许,一名公交车司机拿着一部黑色手机进入办公室,邓先生一眼就看出这是自己的手机。手机失而复得,邓先生激动地连连向民警及公交车长谢个不停。

“我要为拾金不昧的好车长点赞”

无独有偶,9月2日,市民王女士也丢失了手机,幸运的是,当天她就从公交车长手中拿回了自己丢失的手机。“我要感谢1路邓小龙师傅,车长拾金不昧,为好司机点赞!”9月2日中午,市民王女士来到谈固枢纽站1路车队站务室,领回了丢失在1路公交车上的手机。

9月2日上午,市民王女士从西王站上车,坐在车厢后部靠窗的座位上,上衣兜里的手机滑落到车厢也全然不知。王女士误以为手机落在了刚刚乘坐的304路公交车上,急匆匆地在时光街北口站下车试图寻找。可王女士刚刚走下1路公交车,就发现耳机提示蓝牙连接中断。这才让她才确定手机落在了刚刚乘坐的1路公交车上。

得知手机丢在了哪里,王女士长舒一口气。因为经常乘坐1路公交车,她知道,若是司机师傅捡到肯定丢不了。知道司机在运营过程中不能接电话,王女士立即前往1路谈固终点站寻找。

50分钟后,车长邓小龙在终点站“谈固”进行安检时,发现了王女士落在车厢的手机,他迅速交到路队站务室。



■邓先生正在认领遗失的手机。(警方供图)

“手机价值一千多元钱,但是手机里存着许多重要信息,而且我的微信和支付宝绑定着银行卡,里面还有很多亲朋好友的联系方式和珍贵照片,这些对我来说很重要。”王女士说,拿到手机很激动,称赞石家庄公交车长拾金不昧,是满满的正能量。

由于邓小龙车长仍在营运中,王女士没能和邓车长见到面。采访中,邓小龙表示,捡到失物物归原主是应该做的,换做其他车长也会如此。“丢在车上的物品,只要我们捡到了,失主都能找到。”邓小龙说。

客运司机酒后驾车 重型货车超限 191%

受到处罚后两名司机追悔莫及

本报讯(首席记者 南开宇)近两天,石家庄市公安局中山西警务站巡逻执法时发现两起驾驶人知法犯法事例,石家庄一客运出租车司机酒后仍然驾驶营运车辆时被民警查扣,来自山西的一重型自卸货车司机超载达191%,同样被民警查扣。面对处罚时,两名驾驶人追悔莫及。

9月5日清晨5时许,在石家庄市新华区西二环路和平路附近,中山西警务站民警在此设卡查处重点违法。此时,一辆新能源汽车进入民警视线,然而该汽车看到前方有民警执勤,明显减速后出现行驶异常情况。见状,民警选择拦停该车,并对该车驾驶人进行酒精呼气测试,现场测试结果显示:52mg/100mL,这表示,该驾驶人属于酒后驾驶机动车。

民警在随后检查车辆行驶证时发现,该车的的使用性质为预约出租客运,这表示该车是营运车辆。酒后驾车就已违法,驾驶人王先生驾驶营运车上

路,更是给出行的他人带来巨大安全隐患。民警依法对该驾驶人处以罚款5000元,拘留15日,驾驶人将面临驾驶证吊销的处罚。看到如此后果,驾驶人后悔万分。

9月6日清晨6时许,中山西警务站民警在西三环巡逻时,一辆山西牌照的重型自卸货车被民警锁定。该重型自卸货车满载的货物超出货箱明显,货车行驶缓慢,轮胎几乎被压扁。警务人员判断该货车涉嫌超载,随后将车辆拦停,带至铜冶联合治超站称重。

经查,该车辆限重31吨,而货车此时总重90.5吨,车辆超限59.5吨,超限幅度达191%。民警依法对该驾驶人进行处罚,并对驾驶人超载的危险行为进行了教育。

民警提醒,广大驾驶人要养成遵守法律、文明出行、保护公共设施的良好习惯,共同维护交通安全和社会秩序。

套取外卖平台补贴 犯罪团伙落法网

本报讯(首席记者 刘琛敏)近期,有一些不法分子利用一些外卖平台设置的便利、让利机制,疯狂地非法“薅羊毛”“钻空子”,让平台蒙受了不小损失。

“感谢裕华警方为我们企业保驾护航,为我们挽回了一些损失。”9月5日,得知石家庄市裕华分局裕兴派出所已将骗取补贴的多名嫌疑人抓获后,石家庄某科技公司负责人范先生如是说。

今年7月11日,裕华公安分局裕兴派出所通过警企协作机制,接到某外卖公司报告的某诈骗犯罪团伙的线索信息。该信息称,有人通过注册虚假店铺,在该外卖平台上骗取补助津贴,金额高达47万余元,希望公安机关予以帮助。接到报案后,裕兴派出所组织精干警力进行侦办。经查,白某甲、白某乙、闫某某等人在2022年10月至2023年3月期间,注册虚假店铺并在某外卖平台登记,利用该外卖平台漏洞,伙同他人与线下便利店约定合作分成。他们通过建立刷手群、采用虚构订单、下单后不配送等虚假刷单手段骗取该外卖平台补贴款47万余元。

9月1日,办案民警集中收网,一举抓获白某甲、白某乙、闫某某等28名犯罪嫌疑人。截至目前,办案民警已追缴赃款17万余元。



男子到派出所求助 民警一查竟是网上逃犯

本报讯(首席记者 刘琛敏)一男子总是接到陌生来电,他以为对方在冒充民警,就到辖区派出所求助。派出所民警在核实来电的对方确为民警后,将求助男子抓获。原来,经调查,这名男子竟是网上逃犯。

9月4日,刘某来到灵寿县公安局城关派出所综合服务大厅24小时驿站寻求帮助称,最近,他总是接到一个陌生电话,怀疑是诈骗电话,请民警帮忙核实。该所民警回拨电话后,对方自称是石家庄市公安局桥西分局民警。民警立即核实对方信息,确认其身份信息无误。

“桥西公安分局民警不会无缘无故地连续打来电话。”为此,民警将注意力转移到刘某身上。民警一边稳住刘某,一边上网查询其身份信息。结果让民警有点意外:刘某竟是外省在逃嫌疑人。刘某以为能瞒天过海,结果逃不过法网,民警立即将其控制。

经查,刘某因涉嫌电信网络诈骗,被山东警方上网追逃。他自以为曾经的所做所为无人知晓,怎料法

网恢恢,疏而不漏,刘某终究逃不过法网。目前,该案正在进一步侦办中。

工行石家庄深泽支行 推动“种植e贷”发展助力乡村振兴

2023年以来,工商银行石家庄深泽支行深入贯彻落实乡村振兴战略部署,认真执行相关政策要求,不断强化普惠贷款投放力度,提升支农惠农综合化金融服务质效,助力县域农业经济高质量发展。截至8月20日,该行发放“种植e贷”1400余万元,有效解决了农户春耕资金难题。

一、强化责任担当。“种植e贷”是工商银行结合全国各地农业种植特色,专为广大种植领域小微客户量身打造的一款普惠型数字融资产品,具有申请快捷、放款及时、随借随还、利率优惠等优势。该行结合分行普惠金融和乡村振兴实施方案,召开“种植e贷”推动会议,将营销任务分解至网点普惠专职人员,责任到人,着力加大业务推广力度。

二、提升业务技能。该行认真组织网点普惠专员及青年员工参加“种植e贷”业务培训会,学习“种植e贷”业务内容及政策要求,掌握“种植e贷”的准入条件、融资要素、授信测算、系统流程等操作要点。在尽职调查过程中严格审查贷款人资金用途,确保业务真实合规,防范信贷风险。

三、锁定目标客群。该行通过走访县农业农村局积极对接种植大户,紧贴涉农客群精准发力,了解融资需求,同时深入重点乡镇宣传“种植e贷”相关优惠政策,结合当地种植作物品种、生长周期等实际情况,将小麦、玉米、山药等农作物作为首批“种植e贷”业务主攻产业,加大力度,加快速度引导金融活水流向三农领域,不断提高支农惠农实效。